
Risultati Survey Giovani 
P l iPneumologi

N° GP invitati: 131
N° GP  i i  53 (40%)N° GP partecipanti: 53 (40%)



Domanda 1 Tot. GP partecipanti: 53Domanda 1 p p
Tot. risposte alle domande: 53 (100%)

Domanda 1 ­ Hai già conseguito la Specializzazione in 
Malattie dell’Apparato Respiratorio?

17  Sì

No

83 



Domanda 2 Tot. GP partecipanti: 53Domanda 2 p p
Tot. risposte alle domande: 53 (100%)

8 

Domanda 2 ­ La tua attività prevalente:

2  6  Ospedaliero Pubblico

Ospedaliero Privato

6 
Universitario

Specialista Territoriale

L b f

13 

Libero professionista

Borsista

Altro (specificare)

66 

Altro (specificare)

Altro: volontario, precario, 
specializzandospecializzando



Domanda 3 Tot. GP partecipanti: 53Domanda 3 p p
Tot. risposte alle domande: 53 (100%)

8 

Domanda 3 ­ In che tipo di Struttura pratichi la tua 
attività professionale?

9 
Pneumologia Complessa

Pneumologia Semplice

6 
Medicina Interna

Geriatria

11

Riabilitazione

Altro (specificare)

66 

11 

Altro: assistenza 
respiratoria domiciliare, 

di i d l PSmedicina del sonno, PS



Domanda 4 Tot. GP partecipanti: 53Domanda 4 p p
Tot. risposte alle domande: 53 (100%)

Domanda 4 ­ Conosci lo Statuto AIPO?

Sì

42  No

58 



Domanda 5 Tot. GP partecipanti: 53Domanda 5 p p
Tot. risposte alle domande: 37 (70%)

Domanda 5 ­ Se Sì alla precedente domanda 4, sei 
a conoscenza dei servizi che AIPO mette a 

disposizione degli Iscritti alla Sezione Giovani?p g

Sì

No

51 

49 



Domanda 6 Tot. GP partecipanti: 53Domanda 6 p p
Tot. risposte alle domande: 53 (100%)

Domanda 6 ­ Quanto ritieni importante che AIPO ti fornisca:

90%

100%

Domanda 6  Quanto ritieni importante che AIPO ti fornisca:

53
70%

80%

90%

72

89 85 87

5

60%

70% Molto

Sufficiente

40%

50% Poco

Per nulla

19

36

20%

30%

4 2

6

2 4
911

13 9

0%

10%

Informazioni su 
opportunità 

Formazione Supporto alla tua 
professione di 

Supporto alla 
specialità 

Supporto al 
rapporto con le opportunità 

lavorative
professione di 
pneumologo

specialità 
pneumologica

rapporto con le 
istituzioni



Domanda 7 Tot. GP partecipanti: 53Domanda 7 p p
Tot. risposte alle domande: 53 (100%)

4 4 

Domanda 7 ­ Quali sono le tue aree di interesse? (indicare max 2 
preferenze)

Educazione, Prev. ed Epidem.
13 

25
36 

8 
Fisiopat. Resp. ed Esercizio Fisico

Disturbi Respiratori nel Sonno25 
BPCO, Asma e Malattie Allergiche

Oncologia Toracica
15 

g

Pneum. Riabilitativa e Ass. Dom.

Terapia Intensiva Respiratoria

4 

1340

p p

Pneum. Interventistica e Trapianto

PID e Pat. del Circolo Polmonare13 

32

40 

Patologie Infettive Resp. e Tubercolosi

Altro (specificare) Altro:32  ( p ) Altro: 
neuromuscolari, 
ecografia



Domanda 8 Tot. GP partecipanti: 53Domanda 8 p p
Tot. risposte alle domande: 53 (100%)

Domanda 8  Quali sono le riviste scientifiche che leggi 

%

Domanda 8 ­ Quali sono le riviste scientifiche che leggi 
regolarmente? (indicare max 3 preferenze)

62 

60 

70 

49 

40

50 

28 

34 
32 

30 

40 

9 
8 

19 

10 

20 

2 
4  4 

2  2 

‐
AJRCCM BMJ Chest ERJ Lancet JACI Med. 

Toracica
MRM NEJM Rassegna Resp. 

Med,
SVDLD Thorax

Toracica Med,



Domanda 9 Tot. GP partecipanti: 53Domanda 9 p p
Tot. risposte alle domande: 53 (100%)

Domanda 9 ­ Conosci www.aiponet.it?

100 
Sì

No



Domanda 10 Tot. GP partecipanti: 53Domanda 10 p p
Tot. risposte alle domande: 53 (100%)

Domanda 10 ­ Se SI alla precedente domanda 9, hai avuto 
modo di usare www.aiponet.it?

9 
Sì

No

91 



Domanda 11 Tot. GP partecipanti: 53Domanda 11 p p
Tot. risposte alle domande: 49 (92%)

Domanda 11 ­ Se SI alla precedente domanda 10, con quale scopo hai 

4  10 

Domanda 11  Se SI alla precedente domanda 10, con quale scopo hai 
usato www.aiponet.it? (indicare max 3 preferenze)

Per avere info scientifiche

59 
Per avere info Associative

51 
Per avere info sulle attività ECM di AIPO

P i f P tti di AIPOPer avere info su Progetti di AIPO

Per accedere a Rassegna on line
27 

43 

Per avere info sulle community dei GdS

41 
Per richiedere letteratura scientifica 
tramite la BIMP



Domanda 12 Tot. GP partecipanti: 53Domanda 12 p p
Tot. risposte alle domande: 53 (100%)

Domanda 12 ­ Ricevi regolarmente la rivista Rassegna di 
Patologia dell’Apparato Respiratorio?

13 
Sì

No

87 



Domanda 13 Tot. GP partecipanti: 53Domanda 13 p p
Tot. risposte alle domande: 53 (100%)

4 

Domanda 13 ­ Hai una casella e­mail?

Sì

Noo

96 



Domanda 14 Tot. GP partecipanti: 53Domanda 14 p p
Tot. risposte alle domande: 51 (96%)

6

Domanda 14 ­ Se Sì alla precedente domanda 13, la 
controlli con la seguente regolarità:

6 
più di 1 volta al giorno

1 volta al giorno47  1 volta al giorno

1 volta alla settimana

1 volta al mese

47 



Domanda 15 Tot. GP partecipanti: 53Domanda 15 p p
Tot. risposte alle domande: 53 (100%)

Domanda 15 ­ Ricevi regolarmente comunicazioni 
informative in merito ai Corsi di formazione organizzati 

da AIPO?

8 

Sì

No

92 



Domanda 16 Tot. GP partecipanti: 53Domanda 16 p p
Tot. risposte alle domande: 51 (96%)

Domanda 16 ­ In ambito di formazione a distanza (FAD)  Domanda 16  In ambito di formazione a distanza (FAD), 
quale tipologia di sistema ECM preferisci per aggiornarti 

autonomamente? (indicare max 2 preferenze)

47 

25 

Riviste scientifiche

Corsi on‐line

29

Corsi e materiale off‐line

Documenti cartacei29  Documenti cartacei 
appositamente studiati

5151 


